



凝心聚力 攻坚克难 真抓实干 敢作善为

为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献

2024

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,按照党中央决策部署和省、市、区委工作安排,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,坚持以“五条战线”为抓手,围绕当好“三个排头兵”,聚焦供需协同、战略引领、产业转型、城市更新、乡村振兴、改革开放和民生保障等重点工作奋力争先,在青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市中打头阵、当先锋,推动活力宜居幸福现代化新区建设实现新突破。

2

聚焦战略引领,提升海洋经济发展能级

深入实施海洋强区战略,聚力推进国家海洋经济发展示范区建设,争创省海洋强县。

- ◆ 巩固提升海洋创新能力
- ◆ 壮大提升海洋产业规模
- ◆ 改善提升蓝谷新城品质



4

聚焦城市更新,提升现代化新区形象

践行人民城市理念,深入实施城市更新和城市建设行动,全方位提升城市功能品质,着力打造宜居、韧性、智慧城市。

- ◆ 持续化推进城市更新
- ◆ 精细化开展城市管理
- ◆ 绿色化引领低碳转型



6

聚焦改革开放,提升高质量发展动力活力

用好深化改革开放“关键一招”,坚持深层次改革和高水平开放互促共进,为高质量发展注入新动能。



- ◆ 持续深化重点改革
- ◆ 持续优化营商环境
- ◆ 持续扩大对外开放

7

聚焦民生保障,提升广大群众幸福指数

坚持尽力而为、量力而行,集中力量办好一批群众可感可及的实事,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

- ◆ 办好人民满意教育
- ◆ 提供更优医疗服务
- ◆ 织牢社会保障网络
- ◆ 深化精神文明建设
- ◆ 提升社会治理能力



1

聚焦供需协同,提升经济稳中向好信心

坚持供需两端协同发力,强化政策支持引导,优化要素资源供给,推动经济质的有效提升和量的合理增长。

- ◆ 狠抓项目扩投资
- ◆ 贴近需求促消费
- ◆ 强化服务稳预期



3

聚焦产业转型,提升实体经济竞争力

坚持以新型工业化支撑高质量发展,突出科技创新引领,瞄准高端化、智能化、绿色化、集群化,着力构建更具竞争力的现代化产业体系。

- ◆ 做强优势产业集群
- ◆ 做大新兴产业规模
- ◆ 做活数字转型赋能
- ◆ 做好企业精准培育



5

聚焦乡村振兴,提升全域统筹发展水平

围绕“三生三美”目标,攻坚“三农”痛点难题,促进各类要素双向流动,形成城乡融合协调发展新局面。

- ◆ 夯实现代农业根基
- ◆ 打造宜居和美环境
- ◆ 释放农村创新活力



切实加强政府自身建设

- ◆ 始终坚持忠诚干事
- ◆ 始终坚持高效干事
- ◆ 始终坚持依法干事
- ◆ 始终坚持清廉干事

保持惩治高压态势 一体推进“三不腐”

——2023年我区持续推进纪检监察工作高质量发展报道之二

“三不腐”一体推进,是新征程反腐败斗争总要求的重要内容,也是推进新时代纪检监察工作高质量发展的方针方略。

过去一年,全区纪检监察机关始终保持惩治腐败高压态势,运用全周期管理理念,深化“三不腐”一体推进体制机制,坚持同时发力、同向发力、综合发力,以零容忍的决心态度推进反腐败斗争,不断巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利成果。

持续强化反腐败高压态势

“即墨区自然资源局党组成员、副局长、二级调研员周宏超涉嫌严重违纪违法,目前正接受即墨区纪委监委纪律审查和监察调查。”2023年年初,“廉洁即墨”微信公众号发出的一则审查调查信息,拉开了一年来反腐败斗争的序幕。

坚持惩治这一手绝不放松。一年来,全区纪检监察机关持续加大案件查办力度,紧盯重点问题、重点领域、重点对象,深化整治国企、自然资源、政法等权力集中、资金密集、资源富集领域腐败问题,从严查办了一批严重违纪违法案件,在“不敢腐”上持续加压,保持零容忍震慑不变、

高压惩治力量常在。

2023年,全区纪检监察机关共立案273件,给予党纪政务处分294人,采取留置措施13人,移送司法机关4人,挽回经济损失6100余万元……

这份过去一年的反腐“成绩单”,充分彰显了我区惩治腐败坚持无禁区、全覆盖、零容忍的态度和重遏制、强高压、长震慑的决心,反腐败斗争压倒性胜利不断巩固发展。

严查群众身边“蝇贪蚁腐”

“对暗访中发现的不动产登记‘办证难’等历史遗留问题,建立问题整改台账,组织开展‘嵌入式’监督,督促相关职能部门积极履职,推动纳入台账的12个项目全部办理登记,化解率100%。”区纪委监委相关负责人介绍说。

2023年,紧盯群众身边不正之风和腐败问题,区纪委监委围绕教育、医疗、住房物业等群众反映强烈的9个民生领域23项突出问题进行“点题整治”,组织察访80余轮次,发现并督促推动职能部门解决问题550余个。期间,通过立项监督、抄告提醒、

集中约谈等方式,督促相关部门履行主体责任和监管责任,监督推动义务教育“双减”、智慧“医保”网上办等惠民政策落到实处。全年共查处群众身边不正之风和腐败问题88起,批评教育帮助和处理119人。

同时,围绕粮食安全和耕地保护、巩固拓展脱贫攻坚成果等“五类”问题,开展“清风护农”专项行动。靶向纠治“三资”管理领域违规占用村集体资源、财务管理不严格、挪用村集体资金、监管责任落实不到位等违纪违法问题,查处问题30余起,批评教育帮助和处理50人,让发展成果真正惠及人民群众。

贯通融合推动系统施治

在保持惩治力度的同时,全区纪检监察机关深化运用一体推进“三不腐”理念思路,把查办案件与思想教育、整改落实等紧密结合起来。

坚持把思想政治工作贯穿审查调查工作始终,把握节奏、力度、时机,最大限度教育、转化、挽救人。坚持标本兼治、系统施治,认真做好“后半篇文章”,提出纪

检监察建议55份,督促全区23个案发单位在案件查结后深入实施“两会议一报告”,形成警示、整改、治理的工作闭环。

持续加强纪法教育,紧盯“关键少数”,召开全区党员领导干部警示教育大会,组织150余名“一把手”集中廉政谈话会,组织140余名拟提拔重用的区管干部进行任前清廉。聚焦年轻干部等重点群体,把廉政教育内容纳入新任职公务员、“青苗”计划等年轻干部培训班必修课,组织1000余名年轻干部开展警示教育,引导其扣好廉洁从政“第一粒扣子”。以身边事警示教育身边人,拍摄《营商之“殇”》警示教育片,分级分类编印违纪违法干部忏悔书、典型案例汇编等500余册,以案明纪、以案说法、以案示警,做实同级同类警示教育。

“2024年,我们将坚持态度不变、力度不减、重心不偏,深化整治国有企业、建设工程等重点领域腐败问题,坚决惩治群众身边‘蝇贪蚁腐’,铲除腐败滋生的土壤和条件,大力营造风清气正的良好政治生态,为全区经济社会高质量发展保驾护航。”区纪委监委相关负责人表示。

(纪宣)